

## 《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体播出

新华社阿斯塔纳6月16日电 6月16日,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体落地播出。哈萨克斯坦总统托卡耶夫致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。中央广播电视总台精品节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国诗典故,聚焦开放合作、科技发展、生态环保、文化创新等主题,以国际化视角和生动故事,向中亚受众阐释习近平主席治国理政思想的深厚历史文化根基,展示中国式现代化的万千气象。节目即日起在哈萨克斯坦丝路电视台、吉尔吉斯斯坦国家电视台广播公司、塔吉克斯坦“扎洪纳莫”国家电视台、土库曼斯坦新闻网、乌兹别克斯坦青年电视台等中亚五国主流媒体落地播出。

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈



当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。新华社记者 黄敬文 摄

新华社阿斯塔纳6月16日电(记者 倪四义 胡晓光)当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

习近平指出,中哈关系历经国际风云变幻的考验,始终保持高水平运行,这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承,也是两国共谋发展的必然选择。近年来,在我们共同擘画下,中哈命运共同体成色更

足、内涵更丰富,实打实、惠民生的成果持续涌现,有力提升了两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关系,愿同哈方一道,坚定不移巩固中哈友好,以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平和发展作出更大贡献。

习近平强调,中哈都处在各自发展振兴的关键阶段,两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展,在涉及彼此

核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,推进发展战略对接,在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾,在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级,巩固贸易、投资、能源等传统合作优势,推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造,提升互联互通水平,拓展高新技术合作,推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁。(下转第四版)

## 习近平分别会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 杨依军 刘恺)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。

习近平指出,建交33年来,中吉关系实现跨越式发展,处于历史最好时期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤,达成一系列重要共识,为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道,持续深化发展战略对接,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,维护好双方共同和长远利益。

习近平强调,中吉合作大有可为。双方要扩大贸易和投资规模,深化金融合作;完善互联互通网络,高质量推进中吉乌铁路建设;拓展新兴领域合作,在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点;深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流,实施更多惠民项目。中吉两国都是经济全球化的受益者,要共同反对单边主义,坚定维护国际经贸秩序,推动构建更加公正合理的全球治理体系。双方将先后担任上海合作组织轮值主席国并主办峰会,中方愿同吉方相互支持,共同推动上合组织取得更大发展。

扎帕罗夫表示,在习近平主席卓越领导下,中国沿着繁荣富强的道路奋力前行,取得伟大发展成就,在国际舞台上发挥着关键引领作用。吉方高度重视发展对华关系,珍视双方相互尊重、平等互利、睦邻友好的战略伙伴关系,在涉及中国核心利益问题上坚定支持中方立场,坚定奉行一个中国原则,反对一切形式的“台独”,反对任何势力干涉中国内政。中国是吉尔吉斯斯坦最大贸易和投资伙伴,吉方欢迎更多中国企业赴吉兴业,愿同中方共同实施好中吉乌铁路建设等项目,加强能源、绿色矿产等领域合作,更好造福两国人民。吉方积极支持习近平主席提出的三大全球倡议,愿同中方共同践行,在联合国、上海合作组织、中国—中亚机制中密切协调和合作,促进地区和世界安全稳定和发展繁荣。

会见后,两国元首共同见证双方宣布签署农业、海关、科技、媒体等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 孙浩 郑钰)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙。

习近平指出,去年我对塔吉克斯坦进行国事访问,我们共同宣布建立中塔新时代全面战略合作伙伴关系,并对两国全方位合作作出新的规划和部署,双方要抓紧落实,取得更多务实成果,高质量构建中塔命运共同体。

习近平强调,中国是塔吉克斯坦可以信赖的邻居和伙伴,坚定支持塔方维护国家独立、主权、安全。双方要发挥好中塔外长战略对话机制作用,协调推进各领域合作;扩大双边贸易和投资规模,加快推进交通基础设施项目建设,持续提升互联互通水平;充分发挥孔子学院、鲁班工坊、中医药中心作用,办好今年秋天在塔吉克斯坦举行的“中国文化日”;进一步密切执

法安全合作,加大力度打击“三股势力”。中塔双方在维护多边主义和捍卫国际经贸秩序上有着共同利益,要在中国—中亚合作等多边机制中加强协调配合。中方支持塔方在国际气候治理中发挥重要作用。

拉赫蒙表示,在习近平主席坚强领导下,中国经济社会取得重大发展成就,在国际事务中发挥了重要作用。习近平主席去年对塔吉克斯坦进行历史性国事访问,为两国关系开辟了新前景,将塔中战略合作提升到新水平。双方正积极落实访问成果,各领域合作蓬勃开展。塔方愿同中方保持密切高层交往,加强战略沟通;加强贸易、投资、农业、基础设施建设等传统领域合作,拓展新能源、绿色产业及人工智能等新兴领域合作;密切人文交流,办好塔“中国文化日”;深化执法安全合作;加强协调和配合,推动上海合作组织、中国—中亚机制发挥更大作用。

会见后,两国元首共同见证双方宣布签署外交、经贸、交通、科技等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 温馨 苟洪景)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫。

习近平指出,中国同土库曼斯坦之间有着牢固政治互信、强烈合作意愿、良好互补优势。中方愿同土方一道,继续在相互尊重、合作共赢基础上充分释放合作潜力,全面拓展两国合作的深度、广度、规模。(下转第四版)

路桥区和甘农县的有关领导,以及相关管理部门负责人、合作单位代表、浙江企业代表、媒体同仁与现场观众共同见证了这场跨越山海的盛会。

活动伊始,与会嘉宾共同观看了展现甘孜壮美风光的宣传片《甘孜的甘孜,雪山环绕下的最美城市》。巍峨的雪山、广袤的草原、深厚的文化底蕴,让现场观众对“康巴粮仓”甘孜县心驰神往。

激动人心的启动仪式环节将现场气氛推向高潮,在全场观众的齐声倒数中交流周正式启动。

启动仪式后,精彩纷呈的文化盛宴接续登场。国家级非物质文化遗产

## 州委常委会召开会议

### 传达学习习近平总书记重要指示精神和中央省委有关会议文件精神 研究我州贯彻落实意见

本报讯 6月16日,州委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要指示精神和中央、省委有关会议文件精神,研究我州贯彻落实意见。州委书记沈阳主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记到河南考察时的重要指示,是推动高质量发展、加强社会治理、开展学习教育、做好防汛抗旱等工作提出明确要求。全州各级各部门要认真学习、深刻领会,结合甘孜实际抓好贯彻落实。要聚焦高质量发展首要任务,因地制宜发展新质生产力,做好文化旅游、特色农牧、清洁能源“三篇大文章”,提升经济发展的质量和效益。要立足全域灾害多发的实际,加强重点领域风险隐患排查化解,做好防灾减灾救灾各项工作,确保人民群众生命财产安全。要坚持党建引领基层治理,创新发展新时代“枫桥经验”,巩固拓展市域社会治理现代化试点合格城市创建成果,加快建设更高水平的平安甘孜。要扛牢生态文明建设政治责任,健全生态保护长效机制,探索生态价值

实现路径,加快创建国家生态文明建设示范区,坚决筑牢长江黄河上游生态屏障。要从严从实抓好学习教育,在一体推进学查改上下功夫,以群众满意度认可度检验深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效。

会议指出,习近平总书记给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员的回信和致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信,饱含着对边疆青年和少年儿童的深切关怀,为我们做好新时代青年和少先队工作指明了方向。全州各级各部门要准确把握“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本要求,努力培养有理想、有本领、有担当的时代新人。要深化思想引领,大力弘扬爱国主义精神,筑牢理想信念根基,引导广大青年和少年儿童坚定不移听党话、跟党走。要加强党对青年和少先队工作的领导,各级团组织和少先队组织要发挥好桥梁纽带作用,完善少先队工作体制机制,推进青年发展型城市建设,为

青年成长成才搭建平台。

会议指出,习近平总书记亲切接见班禅额尔德尼·确吉杰布拜见,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作,特别是对西藏统一战线和民族宗教工作的高度重视,为我们做好新时代藏传佛教工作提供了根本遵循。全州各级各部门要完整准确全面贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和新时代党的治藏方略,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持我国宗教中国化方向不动摇,依法加强宗教事务管理,不断提升新时代宗教工作水平。要坚持“五个有利于”标准,深入开展“爱党爱国爱社会主义”“爱国爱教爱家乡”和“国家意识、公民意识、法治意识”教育,增进“五个认同”,最大限度发挥宗教的积极作用。要推进藏传佛教自身建设,深化藏传佛教教义教规阐释,推动藏传佛教与社会主义社会相适应。

会议传达了学习了深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作

座谈会和全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会精神。会议指出,全州各级各部门要认真贯彻党中央决策部署及省委工作要求,增强“四风”、转作风、树新风的思想自觉,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。要全面落实深入整治违规吃喝“七条措施”,加强教育提醒和监督执纪,坚决刹住违规吃喝歪风。要聚焦企业和群众急难愁盼问题,深入开展重点领域专项整治,更好统筹作风建设与高质量发展,推动学习见行见效、查摆精准有力、整改落地有声。

会议还传达了学习了中共中央办公厅印发的《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》和中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于推动文化传承发展的意见》《关于进一步保障和改善民生着力解决群众急难愁盼的意见》等文件精神。

会议还研究了其他事项。

全媒体记者 张喆

### 深入学习贯彻习近平文化思想

## 山海情深启新程 “甘路”同心绘华章

### “辉煌75载·奋进新甘孜”甘路一家亲文化旅游交流周在台州路桥举行

本报讯 6月11日,浙江省台州市路桥区十里长街华灯璀璨,情意浓浓。“辉煌75载·奋进新甘孜”甘路一家亲文化旅游交流周启动仪式在此举行,“山海情深·共筑同心”的共同心声,将两地人民紧紧相连。

路桥区和甘孜县的有关领导,以及相关部门负责人、合作单位代表、浙江企业代表、媒体同仁与现场观众共同见证了这场跨越山海的盛会。

活动伊始,与会嘉宾共同观看了展现甘孜壮美风光的宣传片《甘孜的甘孜,雪山环绕下的最美城市》。巍峨的雪山、广袤的草原、深厚的文化底蕴,让现场观众对“康巴粮仓”甘孜县心驰神往。

激动人心的启动仪式环节将现场气氛推向高潮,在全场观众的齐声倒数中交流周正式启动。

启动仪式后,精彩纷呈的文化盛宴接续登场。国家级非物质文化遗产

项目“甘孜踢踏”以其节奏明快、热情奔放的独特魅力赢得满堂喝彩。

为了让路桥及台州市民更深入地了解甘孜,活动特别安排了文旅与招商推介环节。甘孜县文旅推介官以《蓉城向东·圣境向西》为题,全方位介绍了甘孜县得天独厚的自然风光、浓郁独特的民俗风情以及精心设计的旅游线路产品。甘孜县经济信息和商务局推介官则以《相约最美的川西·遇见甘孜的甘孜》为主题,重点推介了甘孜优越的投资环境、优惠的招商政策以及特色产业发展潜力,向广大浙商发出诚挚的投资兴业邀请。

活动期间,在两地领导和嘉宾的共同见证下,甘孜县分别与浙江文投古镇文旅发展有限公司、浙江碧龙发展农业有限公司代表签署合作协议,涉及项目聚焦农业、文旅等领域,标志着两地产业协作迈出了坚实一步。

拉姆